

# 今年12月至明年2月 沈阳平均气温较同期将偏低

本报讯 记者马巧慧报道 12月22日,沈阳市气象局举行新闻发布会,介绍了近期沈阳天气的相关情况。

11月1日至今,沈阳市共出现6次雨雪天气过程,累计降水量5.9毫米,为历年同期(24.7毫米)的23.9%,为去年同期(65.2毫米)的9%;沈阳市平均气温-0.9℃,较历年同期(-3.5℃)偏高2.6℃,与去年同期(-0.9℃)持平。

预计23日早晨至白天,我市有中到大雪,东南部有大到暴雪,并伴有寒潮大风天气。其中,和平区、沈河区、铁西区、皇姑

区、大东区、浑南区、沈北新区东部、苏家屯区、经济技术开发区大雪到暴雪,平均降雪量7~12毫米,新增积雪深度5~8厘米;其他地区中雪到大雪,平均降雪量3~7毫米,新增积雪深度3~5厘米,城区主要降雪时段为8时至14时。

降雪过后,气温将下降12~14℃。25日早晨,最低气温将降至-18~-16℃。23日白天,西南风转西北风4~5级,阵风7级。本周末,28日,受暖气团的加强及冷空气减弱的影响,最低温度达到-3℃,最高温

度回到3℃左右,风向以南风为主。

根据省气候中心预测意见,预计2025年12月至2026年2月沈阳市降水量较历年同期(18.7毫米)偏多1~2成,为20.6~22.4毫米;平均气温较历年同期(-8.6℃)偏低0.5~1.0℃,为-9.6~-9.1℃。

预计12月下旬沈阳市降水量5~10毫米,较历年同期(2.0毫米)偏多;平均气温-8.0~-7.0℃,较历年同期(-9.8℃)偏高1.8~2.8℃,旬内极端最高气温2~4℃,旬内极端最低气温-22~-18℃。

## 皇姑区“讲诚信”诵读活动传递时代正能量

本报讯 记者朱柏玲报道 日前,沈阳市皇姑区梧桐书房举办了一场以“书香皇姑·信摘华章”为主题的“讲诚信”诵读活动。

本次活动由沈阳市委宣传部指导,皇姑区委宣传部、区文旅局主办,皇姑区图书馆承办,区教育局、三台子街道新时代文明实践所协办。来自社会各界的嘉宾与市民齐聚一堂,以书为媒、以声为翼,通过诵读经典、讲述故事、互动分享等形式,将诚信内化于心、外化于行,为构建诚信社会、推动经济高质量发展凝聚精神力量。

曾感动全网的见义勇为好少年胡紫涵及五位小伙伴带来了充满诗意的诵读《诚信·为时代放歌》和《书写诚信》。他们用稚嫩而坚定的声音,赞美了诚信的纯粹与温暖,表达了“身体力行”的决心。少年们的演绎,让诚信的力量在青春的旋律中激荡。

在互动环节,现场观众踊跃参与,分享了《国王的牡丹花》等诚信故事,并诵读了《礼记·大学》《墨子·修身》《庄子》等经典篇章中关于诚信的论述。市民们纷纷



活动现场。

皇姑区委宣传部供图

表示,诚信并非遥不可及,它藏在生活的每一个细微角落,是摊主的足斤足两,是顾客的主动还钱,是职场上的信守承诺,是家庭里的温暖约定。

本次活动通过多元形式,让诚信文化

从典籍中“走”出来,从故事中“活”起来,深入市民心中。未来,皇姑区将持续开展此类诵读活动,以文化人、以文育人,让诚信成为城市文明的亮丽底色,为沈阳高质量发展提供强大的精神支撑和道德滋养。

## 今年沈阳粮食总产量有望创新高 实现“二十二连丰”

12月18日,沈阳市农业农村局举办了“以产业振兴为引领 扎实推进农业农村高质量发展”有关情况的新闻发布会。局长王政宇在发布会上表示,今年以来,沈阳市农业农村局锚定建设农业强市目标,狠抓工作落实,推动农业基础更加稳固,农村地区更加繁荣,农民生活更加红火。

### 粮食生产喜获大丰收

今年,沈阳市农业农村局坚持“稳面积、增单产”两手发力,落实价格、补贴、保险政策,粮食、大豆、油料作物播种面积超省任务,粮食总产量有望创历史新高,实现“二十二连丰”。实施“率先将永久基本农田建成高标准农田”行动,建立全盘规划、提前谋划、滚动实施机制,新建项目71.71万亩、争取国家项目223万亩。开展大面积推广高产集成技术,实施国家单产提升等项目146.7万亩,涌现了一批“吨粮田”。大力发展草食畜牧业,做好奶业纾困和菜篮子基地建设,猪牛羊禽、牛奶、水产品及蔬菜水果供应充足。

### 科技和装备支撑增强

坚持良种赋能、良技示范协同发力,种

业振兴行动取得阶段性成效,2025年培育辽粳1815、北粳204等具有自主知识产权的新品种44个,东单1331、东科1188入选国家农作物优良品种推广名录,农作物良种繁育面积17.96万亩,超计划79.6%。“优机优补”推广先进适用农机具7300台,主要粮食作物收获综合机械化率达到98%以上,推进高端智能农机采收,机收损失率保持在2%以下。实施设施农业更新工程,重点支持第3代日光温室和新型钢骨架冷棚升级,提升设施种植9000亩,提升标准化智能化养殖水平,升级改造畜禽规模养殖场20个,加快渔业良种覆盖率,引进水产良种3355万尾。

### 农产品加工向新向优

坚持“强龙头、补链条、兴业态、树品牌”,在龙头培育上,优化营商环境,打造“放得活、服务优”产业生态,组建农业产业链工会联合会、创建都市圈农业企业家联盟,新增桃李等3家国家级龙头企业。在链条延伸上,聚焦食品产业集群主攻的粮油制品、肉制品等“8+N”方向,重点推进东北牛都10万头牛屠宰加工等67个补链延链优链项目。在业态培育

上,培育酸菜、肉鸡等9个特色产业,推动良种奶牛、设施蔬菜等6个优势特色产业集群建设。在品牌打造上,实施“走出去、请进来”战略,参加13次省外展销活动,举办食品经贸系列活动,持续打造“酸菜之乡”“肉鸡之乡”“淡水鱼之乡”“稻田画之乡”。

### 农民就业增收渠道拓宽

完善健全财政优先保障、金融重点倾斜、社会积极参与的多元投入格局,及时出台支持粮食生产一揽子政策,强化价格、补贴、保险等政策协同,一产增加值预计增长4%,优化农产品加工扶持政策,实施龙头企业奖励、固投补助、流贷贴息等惠企政策,协同推进农产品初加工和精深加工,扩大农产品加工业、食品工业规模,食品产业链产值有望达到1200亿元,实施集体经济提质增量行动,新建62个扶持项目,村集体收入20万元村达到912个,启动实施农业产业化“拨改投”试点,培育壮大耐力资本。在产业带动、就业拉动下,预计全年农村居民人均可支配收入增速高于GDP增长。

本报记者 赫巍利 王迪

大东区两大文旅地标  
获评辽宁省文体旅  
融合消费场景



EX机器人未来科技馆打造国内领先的仿生机器人互动体验空间。

大东区供图

本报讯 记者赫巍利报道 近日,辽宁省文化旅游厅、辽宁省体育局联合公布《2025年辽宁省文体旅融合消费场景培育名单》,大东区EX机器人未来科技馆与主角沉浸式主题乐园成功入选。

作为国家旅游科技示范园区,EX机器人未来科技馆以“科技+文化+教育”深度融合为核心竞争力,打造国内领先的仿生机器人互动体验空间。场馆内,超仿生名人机器人凭借精细表情控制与情感交互技术,让游客可与历史先贤对话思想智慧,实现“科技赋能文化传承”的创新表达。从MR科普、机甲大师对抗赛等前沿科技体验,到鲁班大师学堂、小小传承人等非遗实践项目,再到未来小厨房、疯狂实验室等亲子互动场景,十大特色体验构建起覆盖全年龄段的“沉浸式科技课堂”。

主角沉浸式主题乐园则依托龙之梦商圈聚合优势,以强代入感体验场景构建消费新生态。作为大东区重点培育的文旅新业态代表,乐园深度契合辽宁省“沉浸体验”类消费场景培育方向,通过主题化场景营造与互动式剧情设计,打造集娱乐体验、社交聚合、消费转化于一体的文旅空间。其与EX机器人未来科技馆、龙之梦室内动物科普乐园、龙之梦冰雪世界等特色资源串联形成的精品游线,已成为辐射辽沈地区的文旅消费热门选择,游客数量激增带动周边景区协同发展。

两大场景的成功入选,源于大东区对文旅融合发展的系统谋划。近年来,大东区锚定省级文化产业和旅游产业融合发展示范区目标,出台政策扶持体系,通过“存量空间活化+新生态培育”双路径,推动文旅资源向消费动能转化。此次获评的两大场景,正是区域“科技赋能文旅、沉浸激活消费”发展思路的生动实践,进一步丰富了沈阳文旅消费场景的层次与内涵。

下一步,大东区将以此次获评省级消费场景为契机,持续优化两大场馆的体验内容与服务品质,深化“文旅+科技”“文旅+商业”融合模式,进一步串联区域文旅资源,打造具有全国辨识度的大东文旅IP,为沈阳建设国家中心城市注入文旅新动能。